

# “五一”爱心接力 托举逆境微光

东南公益携手爱心企业帮扶困难群体

当人们在“五一”假期享受闲暇时光时,一群身着红马甲的公益使者正奔走在泉州乡间。泉州市东南公益协会携手爱心企业与志愿者,走访多个乡镇,为折指男童送上康复希望,替孤女打造梦幻卧室,给困难家庭烹制暖心宴席——这场贯穿假期的温暖接力,用十指相扣的帮扶托举起逆境中的微光。

■融媒体记者 陈小芬  
通讯员 王玉茹 文/图



1 /

## 男孩意外绞伤手指 爱心接力点燃希望



上个月,南安东田镇儿童刘少杰在帮爷爷切菜喂养鸡鸭时,不慎被绞菜机绞伤手指,右手指三根手指严重受损。这场突如其来的意外,给本就脆弱的家庭带来了沉重打击。幸运的是,东南公益闻讯后迅速行动,连夜发起爱心筹款,为这个不幸的家庭带来希望。东南早报也对此事件进行了报道。记者了解到,在大家的暖心帮助下,

刘少杰出院后仅三天便重返校园。虽然手指还缠着纱布,但他已能够书写简单的数字。

5月4日,东南公益组织爱心人士、志愿者带着满满的关怀来到刘少杰家中。看到这些熟悉而温暖的面孔,刘少杰脸上绽放出甜甜的笑容。福建省力诚食品有限公司外联部经理陈珊珊代表公司向这个家庭送上2000元慰问金。

东南公益  
中国晚报优秀专栏

2 /

## 女童喜获梦幻闺房 困难家庭享温情家宴

在惠安县净峰镇,单亲妈妈邓智凤专注地做着手工活,懂事的孩子们在一旁帮忙贴标签。志愿者刚进家门,就被这一幕所感动。为了让孩子们吃上一顿营养又美味的午餐,志愿者黄建军一大早就买来新鲜食材,学生成员黄诗涵、杨智芬则帮忙洗菜、切菜、掌勺,大伙儿在厨房里忙得不亦乐乎。多盘菜肴烹饪好端上桌,志愿者们坐在几个孩子身边,耐心地为他们剥虾。孩子们大口吃着美食说:“今天的菜比过年吃的还丰盛!”

上个月,在东南公益和社会各界的帮助下,7岁困境儿童小雨(化名)的简陋房间变成了“阳光房”,爱心人士给她

送去了家具、衣服、文具等生活与学习用品。5月2日,东南公益志愿者再一次来到小雨家。志愿者汪诗怀耐心教小雨整理家务,爱心人士黄建军、李振兴等人为她装修卧室。卧室的墙壁粉刷成小雨最喜欢的粉色,窗帘换成梦幻款。预计“六一”儿童节到来前,小雨就能住进属于自己的温馨梦幻房。

“五一”假期,东南公益志愿者还带着慰问物资前往泉州台商投资区百崎乡,走访低保户庄红(化名)一家;爱心企业力诚公司代表与志愿者走访东南公益“N+1”未来助学项目资助的孩子王鸿翔时,得知鸿翔奶奶即将做手术,力诚公司表示会提供帮助。

# 南安城管雨中“送货” 50多件遗失包裹完好归位

早报讯 (通讯员许良才 融媒体记者许敏文/图)5月7日上午,细雨浸润南安市区,柳中路弥漫着丝丝凉意。就在这样的天气里,南安市城管局执法人员上演暖心一幕——他们化身“临时快递员”,护送遗落街头的50多件快递包裹安全“回家”,在雨中勾勒出一幅温暖的城市画卷。

当天上午9时47分,该局市容中队副中队长吕毅龙与队员陈丽霞、黄文明三人巡查至柳中路火炉塘桥头时,发现路面上躺着一个大件蓝色快递包裹,包裹上有“中通快递”的字样。“这要是被过往车辆压坏,或是被雨水淋湿,寄件人和快递点肯定着急。”吕毅龙和队员们第一时间将包裹抬上执法车后斗,并决定找寻遗失包裹的快递站点。经过多方打听,他们在附近的丰盛家园小区找到一个快递驿站。驿站负责人通过蓝色包裹袋的样式判断,包裹应该来自中通快递溪美分部。通过驿站提供的电话,他们的猜测很快被证实。这时,天空突然降下大



雨,眼看雨水要打湿包裹,吕毅龙和队员们赶紧将包裹转移到执法皮卡车的车厢内,并决定把包裹帮忙送回中通快递溪美分部。于是,三人踏上了“送快递”的路程。

当执法车稳停在中通快递溪美分部门口时,负责人黄女士快步迎了上来。看着失而复得的包裹,她紧紧握住

执法人员的手,连声道谢:“太感谢你们了!这袋包裹是快递员运输时没固定好遗落的,雨下得太大,我们一时没发现。里面有50多个小包裹,原本是要送往世纪豪庭驿站的。”

黄女士随后道出了心中的后怕。原来,前段时间他们也曾不慎遗落一袋包裹,被路人捡走。为了找回包裹,

他们报警调取监控,历经3天的奔波,反复沟通才最终取回包裹。在包裹遗失的日子里,工作人员拨打了50多个电话向客户解释,即便如此,还是因快件超时收到不少投诉,遭受了不小的经济损失。

遗落的包裹这么快能失而复得,城管执法人员还提供“送货上门”服务,黄女士当时就发了一条朋友圈:“城管叔叔为人民服务!这么真实的事就发生在我们中通,快件掉在路上了,还帮我们送到店里!!!”结尾还用3个感叹号表达内心的感动。不仅如此,她还第一时间定制了一面锦旗,郑重地送到市容中队,向执法人员表达最真挚的谢意。

面对赞誉,吕毅龙语气平淡却坚定:“这只是我们日常工作中的一件小事。城市管理不仅要‘管’,更要有‘服务’。群众有需要,我们理应伸援手。”这场雨中的守护,不仅温暖了快件点工作人员的心,更诠释了城市管理工作者为民服务的担当。